Arquitecturas Avanzadas

Examen de Junio (20/6/01) Teoría

Durante el examen no se permiten apuntes ni nada encima de la mesa. El tiempo para la realización de esta parte es de 1h 40 min. Cada pregunta vale un punto, por tanto, la presente parte cuenta 7 puntos de la nota final, o lo que es lo mismo, un 70%

1. Explicar el cálculo del aumento del rendimiento (Sn´) suponiendo que el sistema mejorado invierte el mismo tiempo pero realiza más trabajo que el sistema inicial sin mejorar (Ley de Gustafson). Aplicar el resultado al caso en que se tenga una parte serie α. Para qué casos resulta interesante la aplicación de esta ley? Razonar cada respuesta.

2. Dibujar el esquema de una memoria entrelazada de acceso concurrente (C) suponiendo que se tienen 8 módulos de memoria. Los 8 módulos se deben repartir de manera que la memoria sea tolerante a fallos además de entrelazada. Explicar la respuesta comentando el bus de direcciones.

3. Explica qué es una red de interconexión multietapa (MIN). Dibuja el esquema de las partes de las que se compone. Dibuja una red multietapa Omega con conmutadores de dos entradas y dos salidas, la red tiene 8 entradas y 8 salidas. (En la red Omega todas las etapas de permutación son de barajado perfecto salvo la última que no permuta nada.)

4. Supón que tres procesadores ejecutan concurrentemente el siguiente código:

	Procesador 1
	Procesador 2
	Procesador 3

	a=1
	b=1
	c=1

	print(b,c)
	print(a,c)
	print(a,b)


Si inicialmente a, b y c son 0, ¿es posible la salida 001110 en un sistema que sigue la consistencia secuencial? ¿Es posible la salida 000000 en un sistema que sólo permite la consistencia de procesador (PRAM)? Razona cada respuesta.

5. Explica el protocolo de coherencia de cachés basado en directorio encadenado. Da el coste de implementación de dicho protocolo (espacio de memoria adicional) y compáralo con el de directorio limitado (dos punteros) usando un caso particular con 64 procesadores y memoria principal compuesta por 1024 líneas de igual longitud que las líneas de caché.

6. Explica el mecanismo de conmutación de exploración dando también el diagrama de tiempos. ¿Qué dos mecanismos de conmutación combina? ¿Por qué se dice que permite establecer un compromiso entre rendimiento y tolerancia a fallos?

7. Dar el algoritmo de encaminamiento basado en el modelo de giro para mallas 2D, pero en vez de eliminar los giros arriba-izquierda y abajo-izquierda (primero oeste) hay que eliminar los giros arriba-derecha y abajo-derecha. Escribir el algoritmo en seudo-lenguaje.

